

法官对话民营企业家

金华市中院为民营企业发展保驾护航

通讯员 胡珮婷

本报讯 民营企业的健康发展,营商环境的不断优化,离不开司法机关的履职担当。近日,在金华市人大常委会的推动下,金华市中院组织了一场“民营企业家对话法官”活动,法官零距离倾听企业心声,面对面解答企业发展难题。

参与对话的4位民营企业家代表分别针对企业经营中遇到的用工自主权、知识产权保护、经营风险防范、胜诉权益保障等问题提出了心中困惑。对此,金华市中院的4位法官一一回应,既针对问题给出了具体详细的解答,又从法律角度给

民营企业提供了企业经营生产的意见和建议。例如当前社会关注度颇高的破产问题,该院民二庭副庭长黄玉强法官,以企业“生病”为喻,引出破产审判制度,介绍了破产在促进经济转型升级中的作用,详细解释了清算、重整、和解3种企业破产模式,引导民营企业家正确理解破产审判,在企业经济遇到困难时敢于向法院求助,直面问题、解决困难。

在场旁听的人大代表也针对企业家们的问题提出了追问:如何提高审判效率?如何加大执行力度?这两大问题直接反应了当下民众最关心的内容。法官们从制度到法院具

体实践再到取得的实际效果,深入浅出地进行了解答,并结合工作,介绍了金华全市法院开展的“清理长期未结案”专项行动、深化推广“龙山经验”、“史上最强”强制执行等活动情况,获得了人大代表们的好评。

最后,金华市中院院长汤海庆对本次活动作了总结,并谈了心得体会。汤海庆说,要让合法经营、有理有据的企业打得赢官司;要让打赢官司的企业实现合法权益;要让违反法律规定和破坏经济秩序的企业依法受到惩罚。希望通过法院司法职能作用的充分发挥以及全社会的共同努力,营造一个健康诚信、公平有序的法治化营商环境。



630万欠薪到手了!

近日,湖州吴兴区法院为原奥里博斯(中国)铝业有限公司的196名员工,发放了630万元被拖欠的薪酬。据悉,该公司去年下半年陷入困境,老板跑路后员工们纷纷起诉追讨工资。法院对该公司的资产依法进行处置,经过8个月的努力,终于成功拍卖相关财产,为员工兑现了630万工资款。图为发放工资现场。

通讯员 徐国苓

检察监督维护权益

通讯员 陈凯

本报讯 近日,开化县检察院部署开展指定居所监视居住专项检查行动,对两起被监视居住人支付费用案件提出纠正意见,依法维护被监视居住人的合法权益。

检察发现,黄某某、周某某两名被监视居住人存在支付指定居所监视居住期间所产生住宿费用的情况,随后该院进行了调查核实。由于指定居所监视居住属于一种强制措施,其产生相关费用应由办案机关承担,不得要求被监视居住人支付费用,于是开化县检察院立即向该县公安局发送《纠正违法通知书》,通知其予以纠正。开化县公安局采纳了该纠正意见,及时将两名被监视居住人支付的住宿费分别予以退还,并于日前向该院回复,同时表明,在今后将进一步规范指定居所监视居住的执行工作。

联动司法保护生态

通讯员 林静

本报讯 近年来,台州黄岩区法院积极探索司法助力生态环境修复机制,加强与公安、检察部门的配合,坚持联动司法,采取快速办理和速裁模式办结了一大批非法捕捞水产品案件,并采取统一裁判标准和尺度,引导嫌疑人主动与农业农村局达成协议,交纳渔业资源赔偿款。该院还不断开展电捕鱼危害性的宣传教育活动,最大限度遏制犯罪行为发生,取得良好社会效果。据了解,自去年8月至今,该院共审结非法捕捞水产品案件31件。

廉政教育敲响警钟



近日,台州路桥区法院组织全院中层以上干部及员额法官,赴省临海监狱开展警示教育活动。活动通过实地参观、观看廉政宣传片、聆听忏悔发言等形式,引导干警绷紧廉洁自律这根弦,防微杜渐、警钟长鸣。

通讯员 陈敏

“青春党建”迸发青春活力

通讯员 金娜

1921年,中国共产党第一次全国代表大会在嘉兴南湖的一艘游船上举行,而参加中共一大的代表,平均年龄不足28岁。此后,这些青年怀着救国救民寻求真理的信念,积极投身中国革命。

2013年,位于这艘红船旁的嘉兴南湖区法院,开始探索“青春党建”工作,以党支部为平台,发挥青年干警作用,在闪耀的“红船精神”光芒中,不断成长。

用青春视角 让党建“飞得更高”

一张张年轻活力的青春脸庞,一块块精心制作的宣传展板,一幅幅图文并茂的主题图片……走进南湖区法院4楼的党建文化长廊,庄重严肃的党建阵地处处洋溢着青春的气息。

在党建文化长廊的承诺墙上,可见到每一名党员的铮铮誓言;每一张支部活动图片的背后,是南湖区法院党建引领发展的生动实践。

前不久,这里开展了一场青年读书会。会上,青年党员们或分享读书心得,或推荐经典书目,时而因领读人的妙语连珠而笑声四溢,时而因朗读者的动情诵读而泪湿眼眶;时而因思想上的共鸣而掌声雷动,时而因分享内容精彩而连声叫好……

据悉,青年读书会南湖区法院青年党员精心组织的主题活动之一,年轻党员们认为,这种形式丰富、内容多彩的活动,能充分发挥党建带队建的作用,接地气又有实效。

该院目前有35周岁以下青年党员37名,平均年龄29岁。90后青年党员陈叶君是南湖区法院“青春党建”工作的见证

者。6年来,她策划开展了“向同在蓝天下的孩子捐本书”、“重阳暖心”结对帮困、“模拟法庭”进校园、“法治课堂”进社区、“法润校园·温暖‘童’行”等一系列志愿服务和党团共建活动,“以党建带团建,以团建促党建,最大限度地调动党建的青春元素,我们将用青春的激情和创造力,激发党建活力。”陈叶君说。

用奋斗奉献 让党建“走得更稳”

“青春党建”不仅要青春洋溢,更要“党味”十足。“党味”的重要标准,就是党员们能在各个岗位发挥先锋模范作用,将青春之力熔铸到实际工作中。

去年,全省上下积极推进在线矛盾纠纷多元化解(ODR)平台的建设和推广工作,作为ODR平台建设的主力军之一,南湖区法院开展了全方位、立体式的推广和宣传工作。这期间,青年党员起了带头作用。

此前,家住江苏南京的李女士,将钱借给南湖的一位朋友,但对方未按时归还,无奈之下,李女士赶到南湖区法院称想打官司。在南湖区诉讼服务中心的导诉员王琳了解情况后,为李女士做了介绍和指导,最



南湖区法院“红船领航 法治惠民”志愿服务队志愿者到辖区学校开展普法活动

终,李女士选择走诉前调解程序,当场注册成为ODR平台用户,并在线提交了纠纷申请。10分钟后,收到指派的调解员联系被告确定了在线调解时间。

“您可以通过手机或者电脑登录账户进行远程在线调解,达成调解协议后也可以通过电子签名确认调解协议效力,如有必要,双方还可以在线申请法院进行司法确认。”王琳耐心向李女士指导着后续操作方式,细致、热情的工作态度获得了当事人的点赞。

在ODR平台推广中,像王琳这样的青年党员不仅会为当事人面对面作指导,还常常前往乡镇、街道,为人民调解员作业务辅导,积极助推基层综合治理。

此前,南湖区法院接到街道调解员的电话,称其调解的一个案子中,当事人徐老太已94岁高龄,因为下地走动困难,短时间内无法到法院申请司法确认,但徐老太

又亟须通过司法确认程序,办理拆迁安置手续。当天下午,青年党员法官范春郁,与书记员、调解员前往徐老太住处,及时对已达成的调解协议进行司法确认。

几天前,南湖区法院还邀请退休干部和青年干警开展了“守初心 话传承”迎七一座谈会,退休干部讲述了审判生涯中难忘的故事,激励青年干警奉献热情、不断奋斗。正是这萦怀于心的“红色基因”,让南湖区法院一代一代的年轻人赓续传承“红船精神”,以坚守公平正义的初心凝聚更多的青春力量,把朝气蓬勃的生命力传导到司法公正所能触及的每一个角落。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险